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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
ggESZgZSBE MNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.

Ktory parametr przedstawionej na rysunku spoiny oznaczono symbolem literowym L?

A. Dlugosc spoainy. al\L

B. Grubosé spoiny. |

C. Szerokosc¢ spoiny. // %

D. Wysokosc spoiny. & - \ : <4
Zadanie 2.

Ktére profile, wykonane ze stali walcowanej, sg najczesciej stosowane jako stupy nosne w konstrukcjach
stalowych?

A. Zetowniki.
B. Katowniki.
C. Ptaskowniki.

D. Dwuteowniki.

Zadanie 3.

Przektadki stosowane do regulacji konstrukcji stalowych w potgczeniach srubowych nalezy wykonac
A. zkauczuku odpornego na dziatanie wysokich temperatur.
B. ztworzywa sztucznego w kolorze odpowiadajgcym konstrukgji.

C. zszybkoschnacej masy betonowej, po uformowaniu pozgdanego ksztattu.
D. ze stali o takich samych wlasciwosciach plastycznych jak stal w konstrukcji.

Zadanie 4.

Przedstawiona na rysunku zwora montazowa dzwigniowa przeznaczona jest do

A. przenoszenia blach w pionie.

B. przenoszenia kratownic ptaskich.

C. dociskania elementéw podczas montazu.

D. wykonywania sprezanych potgczen doczotowych.
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Zadanie 5.

Przedstawiony na rysunku uchwyt szczekowy zawiesia przeznaczony jest do podnoszenia i transportu

A. ceownikow.

B. rur stalowych. /D
C. zwojow drutu.

D. dwuteownikow.

@

S |
Zadanie 6.

Przedstawione na rysunku narzedzie przeznaczone jest do wykonywania potgczen

,\’

A. Klejonych.
B. spawanych.
C. srubowych.
D. nitowanych.
Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku sprzet, niezbedny podczas montazu wyzszych konstrukgji stalowych, to

A. zawiesie pasowe.

B. pas rektyfikacyjny. (.
C. szelki bezpieczenstwa.

D. amortyzator bezpieczenstwa. l

Zadanie 8.
Decydujgcy wplyw na jakosc i trwatos¢ powtok antykorozyjnych, zabezpieczajgcych elementy konstrukciji
stalowych ma

A. rodzaj uzytych pedzli.

B. temperatura otoczenia.

C. szybkos¢ naktadania powtok.

D. wiasciwe przygotowanie podtoza.
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Zadanie 9.

lle farby antykorozyjnej nalezy zakupi¢ do 2-krotnego pomalowania 10 belek stalowych o powierzchni 2,5 m?
kazda, jezeli zuzycie farby przy jednokrotnym malowaniu wynosi 0,1 litra/m2?

A. 0,5 litra.
B. 2,5 litra.
C. 5litrow.
D. 10 litrow.
Zadanie 10.

Przedstawione na rysunku zawiesie belkowe stosowane jest do podnoszenia i transportu

A. elementow diugich o znacznym ciezarze.
B. kregow drutéw lub zwojow blach.

C. materiatéw utozonych na palecie.

D. pojemnikow z uchylnym dnem.

P

Zadanie 11.
Do potaczenia elementoéw stalowych w ztgczach katowych nalezy zastosowac¢ spoine
A. czotowa.
B. otworows.
C. grzbietowa.
D. pachwinows.
Zadanie 12.

Na podstawie rysunkow przedstawiajgcych sposoby ukosowania krawedzi elementow przeznaczonych do
spawania okresl maksymalng grubos¢ elementéw tgczonych za pomocg spoiny czotowej typu Y.

A.  4mm 7 ,;j
B. 8mm ' %J‘_“_LE E—
C. 12mm

D. 40 mm j

4+12
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Zadanie 13.

Podczas montazu elementéw konstrukcji stalowych rozpory montazowe stuzg do

A. podnoszenia elementow.
B. rektyfikacji elementow.
C. wyginania elementow.
D. separacji elementow.

Zadanie 14.

Podczas kontroli jakosci wykonania konstrukgji stalowych, przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do
pomiaru

A. jakosci spoiny.

B. grubosci powtoki.

C. odlegtosci elementow.
D. nachylenia ptaszczyzn.

Zadanie 15.
Podczas kontroli jakosci montazu konstrukcji stalowej nie sprawdza sie

A. stanu i kompletnosci wykonanych potaczen.

B. jakosci uzytych materiatow i wykonanych spoin.

C. odchytek geometrycznych uktadu konstrukcyjnego.

D. kolejnosci wykonania poszczegadlnych elementow konstrukgji.

Zadanie 16.

Na podstawie fragmentu specyfikacji okresl, o ile milimetrow srednica otworu dla sruby M18 powinna by¢
wieksza od srednicy trzpienia sruby.

A. 1,5 mm Specyfikacja wykonywania otworéw dla potaczen srubowych
B. 2,0 mm ) (fragment)
C. 25mm f;‘;rednica otworu do powinna byc wieksza od Srednicy trzpienia
D. 3,0 mm Sruby d:
dad<14 mm do = d+1 mm
dai16<d <24 mm do=d+2 mm
dla27 <d <44 mm do= d+3 mm

Zadanie 17.

lle minimalnie blachy stalowej nalezy zakupic, aby wykonac¢ 140 sztuk blach naktadkowych o wymiarach
100500 mm?

A. 4m?
B. 6m?
C. 7m?
D. 9m?
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Zadanie 18.
lle wazy 24-przestowa konstrukcja stalowa, jezeli kazde przesto wykonane jest z dwuteownika stalowego
IPE240 dtugosci 6,0 m, a jeden profil IPE240 dlugosci 12 metréw wazy 368 kg?

A. Okolo 2,2 tony.
B. Okolo 3,3 tony.
C. Okolo 4,4 tony.
D. Okolo 6,6 tony.

Zadanie 19.
(=]
LS A B C
U L L
| 1200 2000 | J200 2000 | |200
100, 2200 ) 2200 |

Wymiary [mm]

Na podstawie rysunku fragmentu ptyty zelbetowej prefabrykowanej okresl odlegtos¢ osiowg pomiedzy
zebrami Ai C.

A. 2000 mm
B. 2200 mm
C. 4000 mm
D. 4400 mm
Zadanie 20.

Wskaz oznaczenie graficzne betonu zbrojonego (zelbetu) stosowane na rysunkach budowlanych.

PN A A
7 Y IFEF L, rl',,",,’,J
/ 7 ‘s 7 1
7/ £ 4 F Lt . LSy
¥ T %o 2080
/ 7’ 7 F ” 7 c,'l,/l,"‘
p / 7 e L el & A P
A. B C. D

Zadanie 21.

Do naprowadzania prefabrykowanych elementow zelbetowych w koncowej fazie ich opuszczania na miejsce
wbudowania stosowane sg

A. Kliny stalowe.

B. topatki stalowe.

C. piony montazowe.
D. dragzki montazowe.
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Zadanie 22.

Przedstawiony na rysunku element prefabrykowany to ptyta
A. dachowa korytkowa.
dachowa panwiowa.

B.
C. stropowa typu ,Zeran”.
D. stropowa typu ,Filigran”.

118

- -

Zadanie 23.

Ktora metoda organizacji montazu polega na tym, ze podczas kolejnych przejazdow maszyny montazowej
ustawiane sg elementy jednego typu?

A. Metoda tasmowa.

B. Metoda potokowa.

C. Metoda rozdzielcza.
D. Metoda kompleksowa.

Zadanie 24.

Podczas betonowania duzych elementdéw konstrukcyjnych, mieszanke betonowg uktadang w deskowaniu,
nalezy zageszczac¢ warstwami w celu

A. uniemozliwienia przywarcia mieszanki do deskowania.
B. usuniecia z mieszanki nadmiaru powietrza i wody.
C. przyspieszenia wigzania mieszanki.
D. napowietrzenia mieszanki.
Zadanie 25.
Prety zbrojeniowe o srednicy powyzej 40 mm nalezy cigc przy uzyciu
A. recznych nozyc dzwigniowych.
B. palnika acetylenowego.
C. nozyc mechanicznych.
D. miotkai przecinaka.
Zadanie 26.
Do prowizorycznego zamocowania prefabrykowanych stupow zelbetowych w trakcie montazu stuzg
A. odciggi linowe.
B. zawiesia belkowe.
C. drabiny montazowe
D. rusztowania ramowe.
Zadanie 27.
Ktore zawiesia stosowane sg do podnoszenia i montazu prefabrykowanych ptyt stropowych?
A. Szpilkowe.
B. Chwytakowe.

C. Linowe 2-ciggnowe.
D. Linowe 4-ciegnowe.
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Zadanie 28.
Prefabrykowany element zelbetowy, przed przeniesieniem w miejsce wbudowania, powinien by¢ prdbnie
podniesiony na wysoko$¢ okoto 50 cm w celu sprawdzenia

A. widocznosci podnoszonego elementu.

B. sity wiatru wystepujgcego na budowie.

C. prawidtowego zasilania zurawia budowlanego.
D. poprawnosci zaczepienia elementu do zawiesia.

Zadanie 29.
Witasciwa kolejno$¢ czynnosci montazowych po przeniesieniu prefabrykatu Zzelbetowego w migjsce
wbudowania jest nastepujgca:

A. 2zwoalnienie z haka — ustawienie elementu — stezenie montazowe — wstepna rektyfikacja.
B. wstepna rektyfikacja — stezenie montazowe — ustawienie elementu — zwolnienie z haka.
C. stezenie montazowe — zwolnienie z haka — ustawienie elementu — wstepna rektyfikacja.
D. ustawienie elementu — wstepna rektyfikacja — stezenie montazowe — zwolnienie z haka.

Zadanie 30.

Dopuszczalne odchytki montazowe elementow budowli przemystowych (fragment)

Rodzaj elementu Rodzaj odchytki Dopuszczalna odchytka
przesuniecie poziome podpor +15 mm
. - przesuniecie pionowe podpor +20 mm
ugé?éa:y kI:eatowe’ dzwigary, wychylenie z pionu pasa gérnego w $rodku rozpietosci 1:250 wysokosci
. 1Yg ugiecie pasa dolnego w srodku rozpietosci 1:500 rozpietosci
przesuniecie wzajemne dwoch sgsiednich dzwigarow 15 mm
przesuniecie w pionie piyt =10 mm
ptyty przekryé odchylenie od poziomu potozenia 1:1000 rozpietosci
réznica w grubosci spoin poziomych +5 mm

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl dopuszczalng odchytke montazowg przesunigcia
wzajemnego dwoéch sasiednich dzwigaréw.

A. 5 mm
B. +#10mm
C. 15 mm
D. 20 mm
Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono sposob potgczenia belek z drewna litego (na ich diugosci) za pomocg ztgcza
klejonego |
e 5
A. na styk ukosny. ’
B. na styk czotowy.
C. na naktadke prosta.
D

na wczepy klinowe.

| - diugosé ztacza
s < 0,051
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Na ktorym rysunku przedstawiono wigzar kratowy drewniany tréjkatny jednospadowy?

Zadanie 33.

Na podstawie rysunku okresl, w jakim rozstawie nalezy rozmiesci¢ stupki w konstrukcji drewnianej sciany

szkieletowe].

75x120 nadproze rozone 120 x 440
A Yl
+
Q2
(=]
/ g
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,/ =
45x120 |l145x120 _AP5x120 =l e
1 =]
/ /I e {8
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Y/ £0x120 £0x120 | &
i’ ’f— /— \
1 Vi I+ 1wl ,-/ I [
5 o SN = L] ]
2 X600 700 | 4 X600
4800
Wymiary [mm]

Oznaczony na rysunku cyfrg 1 element wiezby dachowej to

A. Co 500 mm

B. Co600mm

C. Co 1000 mm

D. Co 1200 mm
Zadanie 34.

A. zastrzat.

B. wymian.

C. krzyzulec.

D. wiatrownica.
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Zadanie 35.

Przedstawione na rysunku urzadzenie, czesto wykorzystywane przy montazu konstrukcji drewnianych,
przeznaczone jest do

A. dokrecania srub.

B. wbijania gwozdzi.

C. wycinania zaciosoéw.

D. szlifowania powierzchni.

Zadanie 36.

Przedstawione na rysunku prefabrykowane elementy drewnopochodne stosuje sig jako elementy konstrukdji

A. stropow.

B. fundamentow.

C. scian plytowych.

D. pokry¢ dachowych.
Zadanie 37.

Ktérg czynnos¢ powinien wykonac¢ operator zurawia, jezeli robotnik hakowy wykonuje przedstawiony na
rysunku gest?

A. Przesungc¢ element w lewo.

B. Przesungc¢ element w prawo. +—
C. Opusci¢ przenoszony element.

D. Podnies¢ przenoszony element.

Zadanie 38.
Przedstawione na fotografii potgczenie elementéw wigzara drewnianego wykonano za pomocg

A. lacznika katowego.
B. plytki perforowanej.
C. plytki kolczastej jednostronne;.
D. wkfadki kolczastej dwustronnej.
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Zadanie 39.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl dopuszczalng odchyltke montazowg dlugosci
drewnianej kratownicy, jezeli zgodnie z projektem jej dlugosé wynosi 580 cm.

A. #5mm Dopuszczalne odchytki wymiarowe konstrukcji
B. +10 mm z drewna

C. 15 mm Wymiary elementéw OdCI;]r;I:TI":I);r‘;IVLarow

D. 20 mm [mm] (mm]

0+5 +0,1

6+25 +0,5

26 +100 +1,0

101 + 250 +2.0

251 +1200 +5,0

1201 + 3000 +10,0

3001 + 6000 +20,0

6001 + 12000 +30,0

ponad 12000 +60,0

Zadanie 40.

Dach drewniany sktada sie z 10 wigzarow o rozpietosci 12 m kazdy. lle drewna zuzyto do wykonania dachu
jezeli na jeden wigzar zuzyto 1,5 m® drewna, a na stezenia i elementy tgczace zuzyto ogétem 0,5 m? drewna?

A. 105m®
B. 125m?
C. 1556m
D. 185m°®
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